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аЄА1ЬНА ХАРАКТЕРИСТИКА РОБОТИ

Актуальність темп досліджєнняі Прийняття Декларації про 

дер&авний суверенітет України і Aitfa проголошення незалежності 

Україяи.породяує докорінні зміни, які стосуються всіх сфер жит­

тя, суолільстна. Як незалеена дзркайа Україна самостійно визначає 

свій політичний, державно-правовий і економічний статус, визна­

чає стратегів і тактику свого роввйтку, розробляє в інтересах на­

роду деркав я і програми соці ального і економічного розвитку, виби­

рає ті чи інші засоби для їх практичного втілення. -

Вихідним у науковому розумінні і практичній оцінці змін, 

які відбуваються у нашому суспільстві, є усвідомлення концепту­

альних ідей соціально-економічного розвитку, важливою складовою 

частиною якого є перехід до ринкових економічних відносин. Ці . 

відносини, надаючи достатньо широк? свободу й ініціативу суб'єк­

там, ідо здійснюють господарську і Підприємницьку діяльність, в 

той же час супроводжуються їх дзркйваим рзгулвг шеям за допомо­

гою економічних, крздитно-фіяансовік й правових заообів, що а 

кінцевому рахунку /при оптимальному збалансуванні дозволів і за­

борон/ повинно забезпечити успішний розвиток базисних відносна.

Е умовах ринкової економіки еоїїливогс значення набухає 

підприємницька діяльність. Не випадково правовому регулюванню 

цього виду економічної діяльності присвячений спеціальний Закон 

України "Пре підприємництво" від 7 литого 1991 р. } низка інших 

законів і підзаконних актів. Підприємницька діяльність - "стри­

жень" ринкових відносин. Вона дозволяє реалізувати ініціативу і 

винахідливість /у кращому розумінні Слова/ вільно діючих у офврі 

економіки суб'єктів з різними формами власності.

Одним із видів підприємницької діяльності е торговельна 

діяльність, яка є засобом сучасного товарообігу.по догедзкню .то­

варів від виробника до сповивача. Кедосковалість такої діяльно­

сті і тортовs льнюс послуг усіх видів торгівлі, низька якість то­

варів, недостатня норматинка врегульованість цієї діяльності, а 

також порушення норм і правил, що регулюють торговельні’ діяяь-. 

ність, спричиняють значну шкоду зРаяаасозапш* /а ідеальному ва­

ріанті/ відношшам між виробнысом матеріальних благ і спокивачш, 

порушуагь інтереси виробництва, а частіша інтереси саокавачів 

по отриманню товарів відповідної йзооті за роздрібними пінамж, 

які масть місце в системі торгівлі. Такі дорушеааа, як прааядо.
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зв'язані і з порушеннями податкового законодавства, тягнуть за 

собою нзягдхсдканяя до бюдкету держави доходів від названої ді­

яльності. Ось чому вдооконалзнна правового регул‘сван.'ія відносин 

у сфері торгівлі, а такої: рзгламзнтації відповідальності 3d ЛПй— 

вопорушання /в тому чгтсл* 2 за найбільш небезпечні із них - зло­

чини/ завади приділялась пильна увага.

У комплексі правових заходів,, спрямованих на забззпачвяня 

нормального функціонування відносин у сфері торгівлі, вагливе 

значення має Закон України від 25 червня I9SI р. "Про захист 

оесзоівчого ринку в Україні" зі змінами і дошяшзанями, внасзки- 

ш  Законом Укпаїїш від 7 липня 1992 р. Зазначенні/! законом Кш-С
міяальний кодекс України був доповнений os.155 , з якій вста­

новлено, що "незаконна торговельна діяльність, тобто здійснення 

угод купівлі-продану товарів або інших дрздезтів з ухиленням від 

реєстрації у встановленому порядку з матою одер-ашя некоктрольо- 

вансго деркаЕою прибутку, якщо ці д Н  вчинені протягом рогу піс­

ня накладання адміністративного стягнення за порушення дорядку 

заняття підприємницькою діяльністю в сфері торгівлі, - караєть­

с я .. ." .  Одночасно КоАП України був доповнений ст.ІБО2 , в якій 

була.встанозлзна адміністративна відповідальність за незаконну 

торговельну діяльність.

Таким, чинам, законодавець, враховуючи значні' суспільну не­

безпеку незаконної торговельної діяльності, встановив за таке 

правопорушення не.тільки адміністративну, алз й кримінальну відьо- 

afдальніоть* Аналіз практики застосування ст.І556 ЇЖ показує, що 

цей злочин має високу суспільну небезпеіог і вже одзрглв певне 

розповсюдьяая. Так, за даними ГІБ МВС УкраіЕИ протягом 1991—

IS93 pp. будЬ направлено в. суди 78 кримінальних справ. Причому, 

як показує .аналіз цих справ, на практиці зустрічається чимало 

■труднощів. Зокрема, слідчо-прокурорські .працівники та .судді на - 

завади мають достатньо чіткі уявлення про об'єктивні та ауб'єк-* 

тивяі ознаки щ,ого злочину, риси Ного відміни від суміжних зло­

чинів, тлумачення кваліфікуючі ознак, встановлення сукупності 

з іншими злочинами. Внаслідок цього мають місце окремі помилки 

в застосуванні Еказаної норми.

Окрім цього, аналізу названого злочину в науці криміналь­

ного права щз не приділяється налаяної уваги, йому спеціально 

була присвячені тільки наукові статті З.О.Глушкова, С.Корабаль- 

ншгала і 0 .В. Наумова, в яких на могло-бути розглянуте в па коло
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проблем /теоретичних і практичних/ кримінально-карної незакон- 

НОЇ торговельної ДІЯЛЬНОСТІ. ДВВНОЮ мірою оклад незаконної торго- 

ведьної діяльності розглядався у наукових працях і в дисертацій­

ному дослідженні Стрельцова Є.Л. Але тут вів аналізувався у 

зв'язку з вирішенням інших, більш загальнії:: проблем.

Звичайно, праці згаданих авторів, а такая роботи Віттен- 

бзргаГ.Б., Вольфмана Г .І . , Галалсвої А.В., Гальперіна І.М ., 

Гельйера М .Ф., Гришаєза П .І ., Здпавомислова Б .В ., Ляпунова Ю.І., 

Матишевського П.С., Панова М.І ., Пврешшщ! О .І ., Яінаєва А .О ., 

Светлова О.Л., Сташиса В .В ., Тація B.SL, Трофимова С.В ., Typr.s- 

впча І .К., Яценко С.С. та інших, які присвячені дослідяенню 

проблем кримінальні? відповідальності за господарські злочини., 

масть дуже ватлііЕе значення для правильного тлумачення f прак- 

тики застосування норми, закріпленої в от.155 КК. Разом з тим 

немає спеціального дослідження на дисертаційному рівні, у якому 

в.комплексі розглядалися б теоретичні та практичні проблеми кри­

мінальної.відлові дальності за незаконну торговельну діяльність. 

Таке дослідження дозволило б розкрити юридичну природу цього 

злочинного діяння, глибоко з'ясувати об'єктивні і суб'єктивні 

ознаки складу цього злочину, встановити риси відмінності від 

суміяших ЗЛОЧИНІВ, вирішити ІНШІ ІШТ8ННЯ теорії і практики кри­

мінальної відповідальності за незаконну торговельну діяльність. 

Подібне дослідження дуне важливе ще 3 у зв'язку з виконуваними. 

законспроектниші роботами по підготовці проект* нового КК Укра­

їни.

Названі обставини визначають актуальність і обумовлюють 

вибір теми дисертаційного дослідження.

Дйсертація підготовлена еідповідію до плану науково-дослід- 

ницьких робіт кафедри кримінального права Української академії 

внутрішніх.справ у рамках-вауіювих досліджень академії,

Мвта і заваавня доодіджаиая. Ця две овація являє собою спро­
бу спеціального дослідеення шляхів підвищення ефективності крамі- 

каліно-лравсвої боротьби з незаконною Торговельною діяльністю.

.Дисертант зробив спробу інтегративно, комплексно з позиці 1і 

теорії і практики кримінального права, грунтуючись на системному 

підході. здійснити аналіз кримінального законодавства про відлов 

ні дальність за незаконні' торговельну діяльність, /лаючи за мету 

дослідити виникаючі при цьому трудноці і суперечності застосу­

вання СТ.І5Г;5, КК, а такоя розробити і внести пропозиції до вдоо-
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кодаланнв чинного кримінальногс законодавства ! практики його 

застосування. Виходячи э цього, дисертант поставив перед собою 

такі завдання: І / розкрити соціальну обумовленість кримінзльно- 

правоаої заборони пззаконної торговельної діяльності; 2 /  розгля­

нути елементи й ознаки складу незаконної торговельної діяльно­

сті по кримінальному законодавству України; З/ дати юридичний, 

аналіз кваліфікованих ознак; 4 /  провести відмежування незакон­

ної торговельної діяльності від суміжних злочинів та інших ПраЕО 

порушень; 5 / розробити заходи по попередг.аняю цього злочину;

6 / сформулювати 2 обгрунтувати пропозиції, спрямовані на вдоско­

налення чкнного законодавства про кримінальну відповідальність 

за незаконну торговельну діяльність /ст.І55 КК/ і практику' його 

застосування.

летодологія і д^згяла дослідження. Дослідження базується 

на законах і категоріях матзрізлі стичної діалектики з використан­

ням власнонаукових методів: історичного, логічного, порівняльно- 

правового, системно-структурного, кількісного, юридичного аналі­

зу.

Основні еисновки і положення цієї роботи грунтуються на до- 

елідоаїі значного обсягу монографічної літератури вітчизняних 

і зарубіянях авторів, наукових статей, публікацій у періодичній 

цреоі, на вивченні кримінального, кримінально-процесуального, 

цивільного, адміністративного, господарського законодавства Ук­

раїни. Поряд з роботами з кримінального прана використовувалися, 

праці з загальної теорії драга, наукові розробки з окремих галу­

зей, права, а також наукові праці з економіки, пспхології, філо­

софі ї тощо. ' ’ -

.t ^імперичау базу дослідження становить інформація, одержана 

внаслідок вивчання за спеціальною програмою кримінальних справ, 

розглянутих судами України в I99I-IS93 pp. /всього вивчено 78 

кримінальних справ/. Крім того,- вивчено 1700 матеріалів про а д ­

міністративні правопорушення, 211 матеріалів про зідмовз' в пору­

шенні кримінальних справ цієї категорії, а такоя статистичні ма­

теріалу звіти судів і органів внутрішніх опраз. Вивчена такон 

практика діяльності податкових інспекцій м.Хизва з питань реєст­

рації торговельної діяльності.

З матою вивчання громадської думки з питань підвищення 

ефективності боротьби з незаконною торговельною діяльністю про­

водилось авдетае опитування представників додаткових інспекцій



України, працівників захисту е к о н о м і к и  в і л  з л о ч и н н и х  досягань 

та працівників податкової міліції м.Києва /анкетогано 348 чол./. 
Отримані у ході дослідження дані були використані для теоретич­

ного обгрунтування окремих питань тама і фораддавання препозицій, 

спрямованих на підзищеная ефективності боротьби зі злочинно® не­

законною торговельною діяльністю.

Наукова новизна праці полягає насамперед у тому, цо вона 

є перлим б Україні дисертаційним дослідаенням проблеми криміна­

льної відповідальності за незаконну торговельну діяльність. У. 

дисертації запропоновані нові полонення, які виносяться на за­

хист: І / з'ясована соціальна обумовленість кримінально-правової 

заборони незаконної торговельної діяльності /ст.І55 КК/, Еизаа- 

чені чинники цієї обумовленості, до яких віднесені соціально- - 

економічний, нормативний, кршлівологічний та історичний чинники; 

2 / розроблено поняття безпосереднього об'єкта складу незаконної 

торговельної діяльності, лід яким слід розуміти суспільні відно­

сини, що забезпечують правильну, засновану ва "іконах-, інших. . 

нормативних актах України торговельну діяльність суб’ єктів під­

приємництва по дотриманню інтересів дераави у сфері фінансовою 

кредитних відносин за наленною виплатою податків суб'єктами цієї 

діяльності; 3 /  визначено предмет незаконної торговельної діяль­

ності , до якого належать будь-які товари чи будь-які предмети, 

створені людською працею і які виступають як об'єкт при угодах 

купівлі-продажу. Ними можуть бути і предмети природи за умовою,, 

якщо в них закладена людська праця. Вони можуть бути вітчизняно­

го й іноземного виробництва, промислового чп кустариого виготов­

лення,, знаходитися у вільному обігу або бути вилученими з нього; 

4 / досліджена об’єктивна сторона незаконної торговельної діяль­

ності, в структуру якої входить складний акт поведінки лвдши, 

що містить активні дії суб’єкта /здійснення угод купівлі-продажу 

товарів чи інших предметів/ і пасивні дії /бездіяльність/, які 

' полягають в ухиленні від реєстрації торговельної діяльності в 

установленому порядку, в одержанні -некевтрольованого державою 

прибути;?. Причому активні дії /угоди купівлі-продаау/ набувають 

крлінально-правовеге значення за умов наявності пасивної поведін- 

ки - невиконання обов’язку по аєс?раиії назнаної діяльності. Цч 
діяльність характеризується "змітаною" протиправністю: забороною 

кримінальним законам чи іншими законами та зідзаконниш актами.

—  7 —
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які регулюють порядок здійснення торговельної підприємницької 

діяльності та породок її реєстрації і встановляють умови юридич­

ної відповідальності за порушення цього порядку. Щд нзконтро- 

льованик державок прибутком слід розуміти узагальнюючій показник 

торговельної діяльності, який створюються із виручки від реалі­

зації /продажу/ куплених товарів або інших прадмятів за вираху­

ванням витрат на купіллю і реалізацію вказаних предметів. Цей 

прибуток особа одзскує внаслідок ухилення від реєстрації підпри­

ємницької діяльності у сфері торгівлі /нехонтрольований прибуток/. 

Засобами незаконної торі-овельної діяльності визнаються фальоііЕІ 

та інші не дійсні /тобто, як! не мають юридичної сили/ документи, 

які винний використовує для виконання об’ єктивної сторони пззакон­

ної торговельної діяльності. Засоби є факультативною ознакою скла­

ду злочину; 5 / дано аналіз суб’ єктивної сторони складу нззакон- 

ної торгов&лдаої діяльності, яка характеризується умисною визою 

у вигляді праглого умислу /особа зізназ яз тільки суспільну небез­

пек , але й протиправність незаконної торговельної діяльності/, 

корисним мотивом і метоп отримашія не контрольованого державою 

прибутку; Є/ суб’єкт незаконної торговельної діяльності визаачз- 

ний як приватна або посадова чи не посадова особа, яка досягла 

IS-pi чного" Bt ку. У випадку скованя злочішу, який вттконується 

посадовою особою.пляхом вкксрастання слуабового становища, все 

скоєнз пропонуетьоя кваліфікувати по суічушюсті злочинів - 

ст.1556 і ст.165 КК; 7 /  адміністартивка прзвдація не налзулть 

до годного з елементів складу злочину незаконної торговельної 

діяльності і розглядається як умова притягнення винного до кри­

мінальної відповідальності; 8 /  ааалі зупться кваліфікуючі ознаки 

сііладу незаконне? торгов зльпої діяльності: скоєння розглядузано- 

го злочину за попередньою змозою групою осіб і організованою гру­

пою осіб /одночасно показано відміну цлх понять/; незаконна тор­

говельна діяльність поєднана з зилученяям прибутку/нгкоатрояьоЕа- 

ноїч/у волікше або оооблззо.великих розмірах; агзаконш торгове­

льна діяльність,' скогва особою, раніше оудхмов за така и діяняя 

або спекуляцію; 5 / визначена відміна нззаконвої торговельної ді­

яльності зід суиіжклх злочинів: спекуляції /ст.154/, порушеная 

правил торгівлі /ст.І553/ ;  заняття забороненім: впдааз індивіду­

альної трудово? діяльності /ст.143 КК/, а також еід діянь, е;о 

становлять адміністративний делікт; Ю / сформульована мова редак­

ція ат.155° КК, а також дрояонуеться норка до проекту нового КК
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України, 2 які ё асїйшоЕжшалася. б кримінальна відлові дальність 

за поругания поранку зайняття підприємницькою діяльністю.

Практична ззач°вня стриманих автором результатів: а/ у сфер! 

науково-дослідній - матеріали дисертації можуть бути основою для 

подальшої розробки .проблеми відповідальності за господарські зло­

чини; б/ у плані норчотворчої діяльності - при підготовці глави 

"Господарські злочини" проекта нового Кримінального кодексу,, а - 

також при вдосконаленні от, 155s КК; в / у правозастосозчій діаль-. 

ності - розроблені рекомендації мають за мету вдосконалення прак~ 

тиі® застосування закону; правильної кваліфікації незаконної тор­

говельної діяльності, відлежування цього злочину.від сумігших. 

злочинів та адміністративних деліктів; г / в учбовому процесі - 

положення і висновки .дисертації можуть бути використані при під­

готовці відповідних розділів підручників та навшльних псоібЕи-. 

ків,'у викладанні курсів Загальної та Особливої частин крамі паль­

ного права, у науково-дослідній роботі .слухачів; д/ у правови-. 

ховній діяльності - сформульовані пропозиції 1 рекомендації мо­

жуть служити матеріалом для підвищення ріння правових знань пра­

цівників слідства 1 судів, працівників податкових інспекцій Ук­

раїни, а також громадян, які займаються торговельною підприємни­

цькою діяльністю.

Апробація роботи. Основні положення дисертації, теоретичні 

і практичні висновки та рекомендації, викладені у трьох наукових, 

публікаціях автора, відображені в оглядовій довідці, яка пред’яв­

лена районним державним податковим Інспекціям м.Києва, міській 

держадміністрації. Матеріали дослідження використані Управлін­

ням захисту економіки від злочинних посягань м.Києва 1 міською 

податковою інспекцією при підготовці пропозицій Міністерству фі­

нансів- України і ЫВС України.з питань вдосконалення практика, 

взаємодії податкових інспекцій Із службою захисту економіки гід 

злочинних пооягань.

Стримапі дисертантом- результати використовуються у навчаль­

ному п^оцеаі Української академії внутрішніх справ, е також у 
науково-дослідній роботі слухачів.

Структура дисертації визначається її метою і включає вступ, 

tea і глави, висновок 1 список . іксряотадої література.
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заіст робот;:

У "Вступі" обгрунтовуються актуальність, мета, завдання і 

структура досліджзння, вказуються його матодологі чаа основа,

~-.£рвла, визначається наукова новизна і практична значздяя, сфо­

рмульовані полоканая, які виносяться на захист, вказано на апро­

бацію- роботи. -

Глава І - "Кримінально-правова характеристика незаконної 

?оатональної діяльності" присвячена виясненню соціальної обумов­

леності кримінально-правової заборони, передбаченої ст.І55є КЕ,- 

дошйдканяю ознак, які 2apaKisp23>-jTb зовнішні властивості неза­

конної торговельно:' діяльності, і змісту суб'єктивних ознак цьо­

го окладу злочину*- ---  ~

У 5 1.1 “Соціальна обумовленість кшмінадьно-дравової забо­

рони незаконної торговельної діяльності" автор розглядав "снуючі 

в л іт е р а ^т о ч к и  зору з дотань соціальної обумовленості кримі­

нально-правових норм і приходить до висновку, що низка соціаль­

н а  факторів безпосередньо обумовлює й існування кримінально- 

правової заборони назаконної торговельної діяльності. Ними, на 

думку дисертанта, є: І /  соціально-зкономічеий; 2 / нормативний;

З/ кримінологічний; 4 /  історичний.

Гой висвітленні соціально-економічного фактору звертається 

увага на та, що саме цей фактор вказує на необхідність існування 

такої норки для зміцнення ринкової акйноміки України, дідприєм-. 

яиптва,торговельної діяльності і нерозривно зв’ язаних з зики ін­

тересів держави по виплаті господарюючими суб'єктами цієї діяль­

но оті податків як обов’язкових платежі5, що підлягають надаодаав- 

нв до бюджету держави.

Торговельна діяльність - заилит складова підприємницької, 

діяльності. Вона являє собою звукову ланку мік виробником мате­

ріальних гізигі споживачем. Розвиток і адосконалзння цізї діяльно­

сті, з-тому числі по її впорядкуванню і контролю за цією діяль­

нім*.-! за прибутками від чаї, - важливе завдання суспільства. - 

Црк цьому загздй переслідуються і майнові /фіскальні/ інтереси т 

дідлргеїзицька /в тему числі торговельна/ діяльне! ть, , б  в р х -  

.w p v  ттугррдо?̂  формування фондів дзргавної власності. Няобхідаїш 

засобом яього вступають податки.

Пзжнцягаовою особливі ОТЮ ринкової економі їж в порівнянні з



- II -

планово-директивною е в значно більшій.мі pi докладання на фінан­

сову і податкову системи управління. Бірнс встановлені податки - 

в поєднанні з кредятао-фі нансояш кзхайіамом озгулювання економі­

ки s найбільш афзкгжвнш ! нструмзнтсш вшшеу на розвиток виробни­

цтва і підлїизмшщьлоі діяльності, одним Із дно рад (формування фон­

дів державно? власності.

Автор приходить до висновку, що потреба в 'охороні і вдоско­

наленню відносин, які забезпечують нормальну торговельну діяль­

ність і надходження від такої діяльності податків дзртазі s од­

ним із найза'алЕЕІіЕзх факторів встазовлзння кролішзльно-правобої 

заборони незаконної торговельної діяльності.

Псе характеристиці нормативного фактору визначаються насам­

перед норми внутрішнього законодавства: норми Конституції Украї­

ни і тих галузей законодавства, які. регулюють основи економічної 

слотами України, підприємницької діяльності, торговельної діяль­

ності, податкової системи, а такоЕ дергавно-додатксву злуабу .си­

стему оподаткування, прибутковий податок з громадян та 1н. Усі ц? 

норж мають своїм призначенням регултааиі вказані вида суспільні 

відносини, чітко визначати правовий ракам /порядок/ цех відноснії, 

стимулювати їх вдосконалзння 1 розвиток.

Факти ж порушення вказаних норм потребують встановлений та- 

кок і норм відповідальності за ці правопорушення,в тому числі 

кримінальної. Таким чином, нормативній фактор - ваалгаа умова 

/підстава/ кримінально-правової заборони за суспільно небезпеч­

на діяння, яка розглядається.

До міжнародно-правових актів, обумовлюючих встановлаанл - 

кримінальної відповідальності за незаконну топговзльяу діяльність, 

слід еіднзстп Угоду між урядами дзрьлв-учаснлкіз. Співдружності 

'нз залегших дзрпав про шгодивні принципи податкової політики 

від ІЗ. березня IS92 р. та інші..

Лри висвітленні криміводогічнсго фактору автор керуиазоя 

йундаменталг.зиш пологмннями,• які розроблені в працях Бр&іаїна 

2.11., Бааааова Ы .1., Дагзля П .С., Дурманова М .Д., Злобі на Г .О ., 

Кузнецове! Н .Ф ., Кзлізої С.Г. Коржааського M.IL, Кудрявцева 2Л.І., 

Кривочгнко І .М ., Ляпунова Е .І . Ланова LS.I., Піснтковоького А .А ., 

СтасшсаЗ.В. , Светлова О .й ., Траііяіна 0.?Л., їація Б .Я ., %сарева 

В .Д ., Яковлева 0.LL та ін ., про те, що основу формулювання кримі­

нально-правової заборони становить основоположна категорія кримі­

нального права - суспільна небззпака діяння. Характер і студінь



-  IL -

останньої визначається всією сукупністю об'єктивних f суб’єктив­

них ознак діяння, пріоратахне значення саред яких мають все я 

об'єктивні ознаки - цінність благ, на які зазіхає діяння, набаз- 

пакз. самого діяння, його шкідливі наслідки. ЦІ ознаки залежать 

від характеру діяння, способу, вибраних засобів, тягара шкоди, 

заподіяної охороняючим кримінальним законом суспільним відноси­

нам. Керуючись цими відправними положеннями, автор приходить до 

Висновку, що дідвшцана суспільна небезпека нззакоиної торговель­

ної діяльності, обумовлююча її кримінально-правову заборону, ви­

значається благами, на які вона зазіхав: інтересами торгівлі, 

принципами 1 фрмами діяльності цього виду підприємництва, які 

склалися, а також тягарем шкоди,заподіяної цям діяння.-, 

інтересам торгівлі, майновим інтересам дзрвали внаслідок ухилак- 

ня суб'єкта бід реєстрації торговельної діяльності І, таким чином, 

від виплати податків.

До суб’ єктивних ознак, які впливають на суспільну небезпе­

ку незаконної торговельної діяльності, автор відносить негатив­

на ставлення суб’єкта підприємництва до ферм і принципів торго­

во-підприємницької діяльності, які склалися у встановленому по­

рядку, її.раєстрації, а такоа корисливі мстили і цілі діяльності 

суб’ єкта - прагнення суб’єкта одаряати неконтрольований державою 

прибуток, а .також ухилення від виплати податків за одержаний 

прибуток. Відзначається тако», що на рішення питання про кримі­

нально-правову, заборону розглядуваного діяння значно впливає 

адміні страткнно-лраЕова преюдиція за подібні діяння, які у творю­

ють адміністративний делікт, що в цілому істотно підвищує сту­

пінь суспільної небезпеки всього скоєного і особи правопррушня- 

ка. Крім того, до обставин,'які вплавають на отупінь суспільної 

небезпеки незаконної торговельної діяльності і необхідності. ЇТ. 

кримінально-правової заборони, автор відносить відносну розпов- 

сюдкзність цього діянея і. його латентність.

Історичний фактор визначається тенденціями розвитку подат­

кового і кримінального та адміністративного законодавства Укра- 

їшг про відповідальність за незаконну торговельну діяльність та 

спекуляцію.

На підставі викладеного робиться висновок, so названі фак­

тори у своїй, сукупності мають ваадивз значення дая обгрунтування 

криміЕагґзації даних дій і встановлення кримінальної відповіда­

льності. а них /кримінально-правова заборона/'.

7  І .*2 "Ознака, які хасактзщзують зонніді:-:: .властивості
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незаконної топгогзльдої діяльності" розглядаються об'єкт, прод­

ме і.І .об'єктивна сторона злочину. Аналізуючи об’ єкт .as законної 

торговельної діяльності, агтор, виходячи із діалектичної єдності 

загального, особливого і одиничного розділяє думну про азобхід- 

ність класифікації об'єкта ш  загальний, родовий і безпосередній 

Визначаючи під загальний об’ єктом есю сукупність суспільних від­

носин, які охороняються кримінальним нравом від злочинних, яосяг- 

гань, автор трактує шдовий об’ єкт незаконної торговельної дія­

льності і всіх злочинів, передбачених ст.6 ХК України, як прави­

льну, відповідавчу інтересам дарг.авЕ і народу України, засновану 

па законодавстві та Інших нормативно-правових актах України гос­

подарську діяльність всіх суб'єктів такої діяльності яезадькко 

від форм власності. -

Аналізуючи різні, Інколи прямо протилежні погляди на питан­

ня бззлосэраднього об’єкта, дисертант приходить до висновку,.що 

під безпосереднім об’ єктом незаконної торговельної діяльності 

необхідно оозумі ти суспільні в і днссипп. іло забезпечують правиль­

ну. засновану на законах та іиїлх нормативних актах Укзаііід тор­

говельну діяльність суб’ єктів підпрпємкнгтза за дотриманим інте­

ресів держави я ссе сі аінанаово-крадитних відносин по належній 

виплаті податків суб’єктами цієї діяльності. Виясняючи внутріш­

ню структуру цих відносин, автор виділяє як структурні елементи: 

І / носіїв /суб'єктів/ суспільних відносин: 2 / предмет, з пригоду 

якого існують ці відносини; 3 / суспільно значим? діяльність /со­

ціальний зв'язок/ учасників відносин.

Суб'єктами відносин визнаються, з одного боку, даргава в 

особі ’ Т повноважних органів та посадових осіб, а з іншого - 

суб’єтами є громадяни чи представники окрзмих торговельних 

підприємств, кооперативів, малих підприємств, фіц«.та і ш і , які 

безпосередньо займаються торговельною діяльністю.

Предметом.суспільних відносин з - сама ДІЯЛЬНІОТЬ Суб'ЗКТІЕ 

торгов-льно" діяльності. Ця діяльність загжди має предметний ха­

рактер, здійснюється у вигляді куліелі-продажу товарів або інших 

предметів,

Взаемозв'яьшс названих суб'єктів представляє собою: а/ з 

боку дзряар-h - філаясоЕзх /податкових/ органів і їх слукбовах 

осіб обов’язок по контролв за реєстрацією торговельної діяльнос­

ті, оформлення патенту або реєстраційного посвідчення на пране 

торгівлі з метою контрола за одержанням ними прибутків та одер­

жання внаслідок цього податків від суб'єктів цієї діяльності;
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ft/ s 'боку громадян -? суб'єктів цізї діяльності, які займаються 

торговельною діяльністю, - це обов'язок своєчасно? реєстрації 

торговельної діяльності, отримання резстраційного посвідчення 

або патенту на таку діяльність та .подан/.я даних про отриманій 

прибуток. .

. Механізм завданая шкоди об’єкту цолягаз т то(,іу, що один fa 

учасників цих суспільних відносин - гроА:гдялин /як особа/ as ви­

конує докладений на нього обов’язок по рзчстрації зайняття тор­

говельною діяльністю, чим розриває соціальний зв’язок, тобто ви­

ключає сзбв із суспільно-корисних відносин, «о охороняються кри­

мінальним законом і, використовуючи цю обставину, загається не­

законною торговзльною діяльністю. Причому особа ухиляється від 

контролю з боку держави за прибутком, який вона одер^с, що в 

кінцевому підсумку є умовою ухилення від виплата обов'язкових 

платежів /податків/.

Піл предметом злочину незаконної торговельної діяльності 

дисертант розуміс будь-які товари або Предмети, створзні людсь­

кою працею, які виступають як об'єкт /дрздглзт/ при угодах купів­

лі -продалсу. Ними мокуть бути ! предмети природи, але за умовою, 

шсшо в них вкладзна людська праця. Вони можуть бути вітчизняно­

го і іноземного виробництва, промислового і кустарного виготов­

леная, знаходитися у вільному обігу або бути гаг-тючзпими з аьо-

■ :о. Під іншими предметами незаконно? торговельно: діяльності ди- 

Ьартаят розуміє такі, що ие'володіють якістю товару, алз нада­

ють право па отримання майна або користування різпого род? по­

слугами, які задовольняють ті чи інші потребс.

Здійснююче угоди купі злі-продаж з вказаная: предметам», 

особа водночас порупуз суспільні відносини,.які охороняються 

ст.155- КЕ.:

Об'гктиааа'стотана незаконно? топговельзої діяльності роз­

глядається як складний комплексний акт поездінхи, якай включав: 

І / активні дії /здійскзння угод купівлі-продажу товарів або.ін- 

иих предметів/;'2 /  пасивну даведінку /ухилення від реєстрації 

торговельно: діяльності в ■установленому порядку/. Зони являють 

аобог необхідні умови одержаная нзкснтрольсваного дертавсю при­

бутку. Причому пасивна поведінка перебуває у причинному зв'язку 

із здійсненням угод купівлі-продажу товарів або інших предметіз, 

тобто з активною поведінкою. Останнє набуває кримінально-право­

вого значення /пзізназться злочинним і карним/ лаше у зв’язку
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з наявністю попереднього-ухилення особи від реєстрації такої 

діяльності для одержання нвконтрольованого дереавою прибутку.

Торговельна діяльність як ознака об’ єктивної сторони злочи­

ну /активні дії/ трактується.як здійснення двох або більша угод 

купівлі-продажу товарів або інших предает!в для одержання некон- 

трольованого дерзазою прибутку. До таких угод прдрівшиться і уго- 

дк.обміну. До незаконної торговгльної діяльності налегать також - 

здійснення однієї угоди купівлі-продажу, якщо її предметам є пар­

тія будь-яких товарів і одержаний неконтрольований дерзавою при­

буток перевищує розмір мінімальної заробітної плати. Продавцем 

у.таких угодах може бути громадянин або підприємство /організа­

ція/ торгівлі, а покуппзм - тільки громадянин, за якому леяить 

обов'язок реєстрації торговгльної діяльності. Ухилення віл ps— . 

сстгадії торговельної діяльності /пасивна поведінка/ аналізуєть­

ся шляхом використання відправних положень кримінального права 

дро те, що кримінальна відповідальність забездгяльйоть настуїив лше 

за умов, коли особа повинна була і могла виконати передбачені 

законом активні дії. У зв'язку з цим.поняття тиленяд від реєс­

трації торговельної діяльності" досліджується в дисертації шля­

хом розробки поняття "порядок реєстрації торговельної.діяльнос-* 

ті". Останній Еизначається ст.8 .Закону України "Про підприєцння- 

цтво" від 7 вересня 1991 р. та іншими нормативними актами І ло- 

винен додеркуаатись суб'єктами підприємницької діяльності. Де 

поняття включає такі ооноені моменти: І/ подання громадянином 

заяви про бажаная займатися торговельною діяльні сот; 2 /  прийнят­

тя рішення місцевим органом влади про дозвіл на торговельну ді­

яльність; 3 / видача реєстраційного посвідчення /патенту/ оуб'зк- 

ту підприємницької діяльності. Останнє означає, що: а/ торгове­

льна діяльність цієї особи зареєстрована в місцевому органі вла­

ди /фінансовому органі/; -б/ цій особі надано право на зайняття 

торговельною дяільністю; а/ на да особу одночасно закладається 

обов'язок по належному поданню відомостей про одергуванлі; прибув 

ток, а також обов'язок по-виплаті податків у бюджет держави. .До­

тримання вказаних обов'язків лзтел?зує торговельну діяльність і 

падає їй законного характеру. Невиконання вказаних обов*язкІз 

суб'єкта торговельної діяльності по її реєстрації буде свідчити 

про ухилення від реєстрації торговельної діяльнооті. Зона йота 

.виражатися у таких типових формах: І /  у здійсненні угод купівлі- 

продажу товарів або ішшх предметів без звернення до о^гаЕІ* ми-
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ди з заявсв пре реєстрацію такої діяяьаост*; 2 / у здійсненні 

торговельної ціяльності після гаданаг заяви до органів місцевої 

злада, коли кала місце відмова компетентних органів'у реєстрації 

такої діяльності; 3 / у неодержанні 'реєстраційного посвідчення 

/патенту/ після подання заяви до органів місцевої влади про реє­

страцію торговельної діяльності, /"уявна реєстрація"/ з ухиленням 

тил самим від реєстрації цієї діяльності-у фінансовому органі і 

ухиленням від подання відомостей про отриманий прибуток, що тяг­

не за собою й ухилення від виплати нодатків.

У дисертації формулюється висновок про те, ідо ухилення 

від реєстрації в установленому г рядку торговельної діяльності 

з метою вилучання неісоЕтрольованого дзркавою прибутку »• необхід­

на умова.кримінальної відповідальності за незаі нне здійснення 

угод купівлі-продажу'’товарі в або інших предметів. За логіко-ярп- 

днчаою конструкцією алалі зуючий злочин налзкить де числ-1 злочи­

нів з те- званим формальним складом і не потребує настання сус­

пільно небезпечних наслідків. Для. наявності складу цього злочині7 

достатньо встановити здійснення особой угод купівлі-продану то­

варів або і яких .предметів, поєднане з ухиленням від реєстрації 

торговельної діяльності, іікшо г  внаслідок незаконної торговель­

ної діяльності особа, одеркуючи кеконтрольованшй державою при­

буток, ухиляється від виплати податків і заподіє тим самим май­

новий, збиток, державі .. скоєне, крім ст.155", необхідно кваліфіку­

вати і за ст.87 чи ст.І48і КІС України.

Незаконна торговельна діяльність часто, супроводжується ак­

тивними діями, які спрямовані на приховання факту ухилення від 

реєстрації цієї діяльності і одержання неконтрольованого держа­

вою прибутку. До таких належать використання підроблених резстра 

ційнях документів /реєстраційних посвідчень, патентів/ чи реєст­

раційних документів, які були видані на ім'я іншої особи, вико­

ристання службового становища /зав . магазином, кіоском/ та і її. 

іде хц дії лзаать за межами саладу розглядуваного злочину. Часто 

при цьому скоюються іизі самостійні злочини: давання хабара, під­

робка док;'ментів, зловїіиь^ння владою або слузбовим положенням та 

Іа. 7сі сгссні діяння потребують'кваліфікації за правилами оуку- 

‘даості 8«очаяі2. Найчастіше способи, які зустрічаються при скоєн­

ні цих діянь, ч обман і зловглвання довір’ям.

Засобами сков ста цих активних дій виступають різного роду 

езлкзггяі або недійсні документи, шляхом використання ягах особа 

здїіошх! угоди купівлі-продаку товарів або інших предметів і при
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цьому ухиляється 2ід реєстрації такої діяльності і контроле з.. 

боку дзркавп за одержуваним прибутком. Заообн виступають факу­

льтативною ознакою склад' злочину. їх використання saas за мету 

"засвідчити" *акт реєстрації торговельної діяльності, забазпа- 

їґги успішне здійснення угод купівлі-продажу і в результаті 

одержати нвконтрольований дзржавом прибуток.

■Піл неконтрольовани?1 цзяказою прибутком, про який адзться 

в диспозиції ст.І55ь К2, слід розуміти узагальнюючий показник 

ТОРГОВЕЛЬНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ , 1Ц0 створюється з виторгу від рзалізаг- 

ції /продагу/ куплених товарів або інших предметів за відраху­

ванням витрат на купівлю і рзалі заніз вказаних предает!в. Цзй 

прибуток особа одержує внаслідок здійснення угоді купівлі-про- 

даау-,. з’ єднаних з ухиленням від рзсстраці ї підприємницької 

діяльності у сфзрі торгівлі. Одержуючи ^контрольований держа­

вою прибуток, особа незаконно збагачується і ухиляєтьоя від 

Еііплати обов'язкових платзків - податків.

Стосовно ч.І ох. 155^ КК вилучення Еказаного неконтрольо­

ваного прибутку нз обов’язково. Але необхідно, поб нснарздні 

активні і пасивні дії особа здійснювала для одзраання такого 

прибутку. Злочин вважається закінченим від моазнту ухилення 

від реєстрації торгогзльної діяльності і здійснення угод ку­

пі влі-продаху тсгаріЕ або інших предметів. .Причому для наявно­

сті закінченого злочину достатньо встановити хоча б один is 

аі-сгіз 'Продажу куш: з них товарів. Ухилення від реєстрації торго- 

взльної діяльності і скупка для цього< товарів або інших пред­

ка ті в без їх продагу /наприклад,коли угода перервана/ утворює 

замах на злочин і підлягає кваліфікації за ст.Г7 і 155° Ж .
Такс.’ чашои, внаслідок складного комплексу активних і па­

сивних дій причиняється шкода йравяльяій, основаній на законах 

та іялях нормативних актах України торговельній діяльності 

суб'єктів підприєїшіщгва,. яка забезпечує дотримання інтересів 

дврсави у сфзрі фінансово-кредитних віддосіш ш  налаяній вип­

латі податків суб*сктаг.п цієї діяльності»

У цьому ж параграфі дослідаузться кримінально-правове 

значення ага* пі^тпатаної преюгдції за незаконну торгов зпьяу 

діяльність, пропонуються вказати в закон! на те, що криміналь­

на. відлові дальні сть за незаконну торговельну діяльність насту­

пає... "яидо ці дії скоєні протягом року після накладання ад-

. Н Б  ім. В. Стефаника ^ 
; А Н  України І
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міністратпвного отягкзння за такі ж д{ї atj за дрібну спеку­

ляцію»

.І .Ь -I-S "Зміст стб * єктиввзх ознак везаконної торговельної 

діяльності" розглядається суб'єктивна сторона і суб'єкт злочи­

ну. Аналізуюча суб’єктивну стороні незаконної торговельне: ді­

яльності . дисертант приходить до висновку, що цей злочин харак­

теризується умисною йормою вине . Це витікає із вказівки в дис- £. "*
позиції от. 155“ КК на спеціальну мату /одержання нвконтрольо- 

вааого даржаїою прибутку/, а також на адміністратгнно-дравоЕу 

преюдицію. їх наявність означає, що при скоєнні досліджуваного 

злочину суб’єкт діє з прямим ум: злом. Інтзлактуальна ознака 

умислу псе скоєнні розглядуваного діяння характеризується тим, 

що особа зі знає, що, ухилившись від реєстрації в установленому 

поряш’У торговельної діяльності, вона здійснює угоди купівлі - 

продажу товарів або інших предметів для вилучення язко::трольо- 

ваного г ’ржавою прибутку. При цьому вона розуміє, що, порушую­

чи встановлений порядок реєстрації торговельної діяльності, 

здійснює угоди купівлі-продаку або без звернення до місцевих 

органів влади про реєстрацію такої діяльності або у випадках., 

коли в такій реєстрації було відмовлено, або ж тоді,-коли су­

б'єкт не одерЕує реєстраційних документів, отже, ухаляється 

від-подання відомостей про отримуваний прибуток, тобто ухиля­

ється від виплати-податків. Скоюючи вказану дію і зізнаючи їх 

фактичні ознаки і соці альні властивості., особа: зі знає також 

основні риси предмета та об'єкта - суспільних відносин, на які 

зазіхає це діяння, зізнає також кримінально-правову заборону 

цих діД. Вольова ознака.умисної вини характеризується тим, що 

особа шляхом ухилення від реєстрації торговельної діяльності 

бажає здійснювати угоди купіелі-продажу товарів або інших пред­

метів з метою вилучення неконтрольованого державою прибутку. 

Мотив розгдядувааого злочину корисний /особа прагне протиправ­

но розбагатіти, збагатитись, -уникнути виплати обов'язкових пла­

та е / .  Мата — вилучення неконтрольованого державою прибутку., 

яке виступає для винного "проміжною" метою для досягнення більш 

віддалено" мети ухилення від виплати обов'язкових платежів.

Суб’єктом незаконної торговельної діяльності є фізичка, 

соудна особа яка досягла ІС-річного віку. Це можуть бути як 

приватні, так і посадові особи, які задовольняють вимоги
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ат.І34 КЕ. Якщо ці особи займаються назакониon торговельною 

діяльністю шляхом використання геого слунбового стану, то псе 

скоєне утзороє сукупність злочинів. С; ;*єкташ зазіхання, яка 

аналізується, s як особи, яким підприємницька діяльність нз за­

боронена, так і особи, яким відповідно до ст.2 Закону "Про під­

приємництво" підприємницька діяльність заборонена.

У гл.2 "Сдздізльні питання кшмінадьної ьідлодідальності- 

за незаконну торговельну діяльність".розглядаються /5  3 .1 /  ава- 

діСІдточі ознаки складу злочину ііззаконної торговельної діяльно­

сті . З метою їх аналізу дисертант запобігає до угрупування цих 

обставин' за ознаками, які надавать до об’єктивної сторони зло­

чину /незаконна торговальна діяльність з вилучанням прибутку У 

великих і особливо великій розмірах/', спеціального су б’є ста 

злочину /спеціальний рецидив - особа раліше була судима за цвй 

ЗЛОЧИН ЧИ спеїсуляців/, наявності специфічної фОЕИИ співучасті 

в злочині У  незаконна торговельна діяльність скоєна за поперед­

ньою домовленіста грудою осіб, а такоа організованою групою / .

Під незаконной торговельною діяльністю поєднаною з вилу­

ченням прибутку у великих розмірах /ч .2  ст.І556 КК/ в дисерта- 

чДії слід розумі.ти діяльність, яка пов’язана з сдвраанаям не кон­

трольованого державою прибутку на суму не менше семи з полови­

ною мінімальних розмірів заробітної плати, навіть коли такі,*, 

прибуток вилучався частинами. Шд незаконною торговельною ді­

яльністю, поєднаною з вилучанням некоитрольованого держаною 

прибутку в особливо великих розмірах /іч.З ст.І55® КК/ слід 

розуміти такі7 діяльність, коли винний одзсказ.прибуток на’оут- 

>лу на „вЕша сорока мінімальних розмірів заробітної плати.

Незаконна торговельна діяльність, яка скоєна особою, ра­

ніше судимою за незаконну торговельну діяльність або спекуля­

цію, трактується як скоєння дій, які утворюють сялад нвзкон- 

ної торговельної діяльності особою, яка мала судимість за зло- 

чеши, передбачені ст.І55с або ст,І54 КК, якщо судимість при 

цьому на погашена І не знята в установленому законом порядку.

Незаконна торговельна діяльність, скоєна за попередньою 

змовою групо осіб /ч .2  ст .І55°/, має місце у випадку, коли і

■ цій діяльності брали участь дві або більше осіб, які тяізе 

домовилися про спільне скоєння злочину, якщо коаний з зих ви­

конував хотсз б частину. об’ єктивно? сторони^злочину /співвико- 

нання/, який описаний у диспозиції ст. 155°КК.
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Нззакояна торговельна діяльність, вчинена організованою 

групою /ч.З ст.І55&/ ,  на думку дисертанта, має місце, коли в 

ній с: І /  наявність лідера або лідерів; 2 /  спільність і постій­

ність дій, спрямованих на злочинне збагачення; 3 /  дотримання 

слівучайнююш дисципліни; 4 / детальна попередня підготовка до 

такої діяльності; 6/ розподіл ролей між членами груш. Автор 

пропонує кваліфікувати дії учасників організованої групи за . 

ст.І55° КЕ без застосування ст.І9 КК безвідносно до тієї ролі, . 

яку вони виковували при скоєнні розглядуваного злочину. Пш цьо­

му вакливо, аоб дії кожного з них були спрямовані на виконання 

складу розглядуваного злочину і перебували б у причинному зв'яз­

ку зі злочином, якКй скоєний виконавцем і огошагоалиоя б єд­

ністю злочинного умислу всіх співучасників.

У § 2 . 2  розглйнаються питання в і дме ауа анв я я е з аконяо ї 

торговельно? діяльності від сумігягас ■ злочзеів - спекуляції, . 

порушення правил тйргівлі, зайняття забороненими видами інди­

відуальної трудової-Діяльності та від адміністративних право­

порушень. Така відмінність провадиться за всіш злемзнташ скла­

ду злочину, але головним чином за його об’єктом і за об’єктив­

ною стороною. Оснойна увага тут приділяється відмежуванню до- - 

сліджуваяого зазіх&кня від спекуляції. Головними відмзкувальни- 

ме ознаками.є сб'є.&т зазіхання /при спекуляції страждають ін­

тереси торгівлі по забезпеченню доведення товарів від продавця 

до покупця і майнсйі івтерзоп споживачів, а лезаконна торгове­

льна діяльність порушує суспільні відносини, які забезпечують 

правильну, засновану' на законах та інших нормативних актах 

України торгове льву діяльність суб’єктів підприємництва і до­

держання Інтересів д?ріааЕИ у сфері фінансово-кредитних відно­

син/, & такої предмет і об'єктивна сторона злочину. Зокрема, 

пш  спекуляції скупка товарів або іших предметів, на які вста- 

ловлеяі.державні роздрібні ціни /предмет злочину/, здійснюють­

ся вл підприємствах/в організаціях/ торгівлі , в інших підпри­

ємствах, які зд!йоаіаеть реалізацію товарів або інших предметів 

населенню /місце скоєння злочину/. Дрп скоєнні ж злочину, пе­

редбаченого стЛ556 КК вказані ознаки відсутні. Це означає,, 

до купівля для подальшого продажу товарі» а£с Інших предметів, 

б& які не встановлені дерг&вні роздрібні ціни, безвідноопо до..' 

РОТО, де здійснена їх купівля, а рівно купівля товарів або їй-
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ших предметів, на які встановлені державні роздрібні ці ял, 

алз не на підприємствах, які здійснюють сгалізацію, вказаних 

предметів населення, нзобхідно кааді йііс’вати за от.155° КК 

/? 2іїча1но, при наявності всіх іниих ознак складу цього злочину/.

7 5 2 .3 розглядаються питання попередження as законної 

торговельної діяльності. Тут з'ясовуються причини і умови, які 

СПрИЯИТІ. СКОЄННЮ цього злочину, фориулаогься конкретні пропо­

зиції, які спрямовані на його запобігання.

Завершується дисертація висновком, у якому пропонується 

нога редакція ст.І556 КК.

"Стаття 155^. Незаконна торговельна діяльність 

Незаконна торговельна діяльність, тобто здійснзаня угод 

купівлі-продажу товарів або інших прздизтіз з ухиленням від 

реєстрації в установленому порядку з метоп отримання язкоат- 

рольованого державою прибутку, якщо ці діяння були вчинені 

протягом року після накладання адміністративного стягнення 

за такі а дії або дрібну спекуляція, 

карається.. .

Незаконна торговедва# діяльніоть, вчинена за доперздньию 

змовою групою осіб або з отриманням прибутку у великих розмі­

рах,

■ карається,.. .

Назаконна торговельна діяльність, вчинзла організованою 

групою, або особою, раніше судимою за незаконну торговельну 

діяльність чи спзііуляцію, або з отриманням .прибутку в ОСОбЛИЕС 

великих розмірах, 

карається.. .*

Крім того, на підставі проведеного дисертаційного дослід­

ження формулюється пропозиція про юкяиве включення до Проекту 

гоеого КК України норми, яка перадбааала б відповідальність 

яз тільки за незаконну торговельну діяльність як різновидність 

підприємницької діяльності, зла й за порушення порядку зайнят­

тя іншими /всіма/ видами підприємницької. діяльності. Ця інте­

гративна норма характеризувалася б наявністю бланкетної диспо­

зиції і вкдкгзла б в себз у повному обсязі асі ознаки злочину, 

передбач-Еого ст,І55® КК. Автор пропонує .викласти цю норму в 

законі таким чином.

"С т... Шрушэння порядку зайняття підприємницькою діяль-



НІСТВ

Порушення лоредку зайняття торговельною, а рівно іншою 

підприємницькою ДІЯЛЬНІСТЮ з ухидзняям бід  реєстрації в уста- 

аовлзноиу порядку такої діяльності з мЗтою отримання ^контро­

льованого даргавою прибутку, якщо ггі дії скоєні протягом року 

після накладання зіріяістративног'' стягнення за такі я дії або 

дрібну спекуляцію,

карається...

Порушення порядку зайняття підприємницькою діяльністю, 

скоєні за попередньою змовою гру_ою осіб чи з отриманням при­

бутку у великі:;: розмірах.,

карається...

Порушення порядку зайняття торговйльною діяльністю, ско­

єні організованою групою чи особою, райіше судимою за злочини 

у сфері лідприєішйцт.аа, або поєднані з отриманням прибутку в 

особливо великих.розмірах,

карається. . ."
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